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Den 20 november firar vi FN:s internationella barndag
Barn med fängslade föräldrar –inte deras brott, men ändå deras straff. 
De har egna rättigheter och särskilda behov.



Till den det berör,
Uppskattningsvis 2 miljoner barn i Europa påverkas av att en förälder fängslas, ett mycket större antal än själva fängelsepopulationen. Barn med fängslade föräldrar tillhör en högriskgrupp, växer ofta upp i instabila miljöer och utsätts för flera riskfaktorer. 
År 2018 antog Europarådet en rekommendation CM/Rec(2018)5 (hitta den här på ditt språk) som stärker rättigheterna för barn till fångar. Medlemsstaterna  vägleds av dessa principer i politik  och praxis. De 56 artiklarna omfattar polis, domstol, fängelse, personal som arbetar med barn och fängslade föräldrar, övervakning, forskning och media. 
Rekommendationen riktar sig till Kriminalvården och intuitioner som förvarar barn som begått brott men också till andra ministerier, myndigheter och organisationer. Behovet av samarbete erkänns.  Ta en titt om ditt område också uppmanas:
· Allmänna åklagare och domstolar i artiklarna 2, 4, 9, 10, 12 och 17 
· Socialtjänsten i artiklarna 16, 19, 27, 36, 38, 39, 40, 44, 49, 50, 54
· Rättsvårdandemyndigheter och Polisen i artiklarna 8, 12, 49 och 50
· Beslutsfattare och professionella i artiklarna 6, 46 och 53
· Socialstyrelsen artiklarna 34 och 37
· Det civila samhällets organisationer och icke-statliga organisationer i artiklarna 6, 19, 27, 44 och 49
Vissa länder har vidtagit viktiga åtgärder för att förbättra livet för barn till fångar, men många utmaningar kvarstår.  Klicka här för att se en tabell med  rekommendationer och praxis i andra länder och klicka på EuroPris expert-gruppsidan om barn till fångar på  ditt eget språk (längst upp till höger på webbplatsen).  Du kanockså besöka COPE och tveka inte att kontakta mig.

Madelein Kattel, 
Verksamhetschef Bufff Sverige   
madelein@bufff.se 
010-1501314



European Organisation of Prison and Correctional Services (EuroPris): secretariat@europris.org Children of Prisoners Europe (COPE): contact@networkcope.eu
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